Почему опасно терять паспорт? Почему его даже на время нельзя передавать посторонним лицам для использования без вашего ведома? Почему так важно осуществлять защиту своих персональных данных?

В наше время факты использования персональных данных граждан в целях личного обогащения мошенников и иных нечистых на руку граждан случаются все чаще и чаще. Нередко мошенники, воспользовавшись персональными данными гражданина, без его согласия оформляют на него подставные фирмы или так называемым «фирмы-однодневки». При этом адрес гражданина может использоваться чужими компаниями по утерянным или подложным документам как адрес местонахождения такого юридического лица.
Не допускайте манипуляций со своими персональными данными другими лицами для создания «фирм-однодневок». Не передавайте посторонним лицам свои личные документы во избежание их последующего использования в подобных целях. В случае утраты (утери) паспорта, иных личных документов своевременно обращайтесь в выдавшие их органы для признания их недействительными и замены.
Также следует помнить, что намеренное предоставление своих персональных данных и документов для незаконной регистрации «фирм-однодневок» может повлечь уголовную ответственность по статье 173.1 Уголовного кодекса РФ за незаконное образование (создание, реорганизацию) юридического лица через подставных лиц, а также представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, данных, повлекшее внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставных лицах.

Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 100 до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 7 месяцев до 1 года, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

